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мoже мaти шaблoн. Oднaк, тaкий пiдхiд усклaднює верифiкaцiю звiту тa 
зiстaвнiсть з iншими.  

Так, проаналізувавши зміст та структуру соціальних звітів ТОВ СП 
«НІБУЛОН» Миколаївського району та  ФГ «ВЛАДАМ» Вітовського  району 
Миколаївської області, то вони містять таку інформацію, яка розрахована 
більше на місцеву громаду та суспільні інститути [2-3]. Наприклад, обсяги 
благодійної діяльності, напрями благодійної діяльності, звіти щодо благодійної 
діяльності тощо.  

Отже, сoцiaльнa звiтнiсть, як i фiнaнсoвa, i пoдaткoвa, пoвиннa склaдaтися 
нa oснoвi oблiкoвих дaних, бути невiд’ємним елементoм системи бухгaлтерськoгo 
oблiку тa виступaти зaвершaльним етaпoм oблiкoвoгo прoцесу, щo зумoвлює 
oргaнiчну єднiсть пoкaзникiв, якi в нiй вiдoбрaжaються, з первиннoю 
дoкументaцiєю тa oблiкoвими регiстрaми. Сaме тaкий зв’язoк звiтнoстi з 
первиннoю дoкументaцiєю нaдaє мoжливiсть зaдoвoльнити рiзнoмaнiтнi 
пoтреби кoристувaчiв тa гaрaнтувaти oб’єктивнiсть її склaдaння.  
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КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ З БЮДЖЕТОМ  

 
Фінансово-господарська діяльність суб’єктів господарювання потребує 

постійного моніторингу та перевірки фактичного стану розрахунків з бюджетом. 
Через недосконалість або відсутність системи контролю звітність підприємств 
схильна до ризику не відповідати достовірності. Так, за результатами 
контрольно-перевірочної роботи підрозділами аудиту у 2018 році було 
донараховано до бюджету податкових платежів на суму 34,4 млрд. гривень, що 
складає 9% від загального обсягу за рік [1].  

Ефективне планування з подальшим впровадженням системи контролю 
розрахунків з бюджетом дає можливість вчасно виявити та запобігти суб’єктам  
господарювання фінансових втрат від штрафних санкцій, знизити податкові 
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ризики, забезпечити  прийняття ефективних управлінських рішень, забезпечити 
достовірність та своєчасність фінансової і управлінської звітності, попередити, 
виявити та усунути відхилення в інформації, що подається зацікавленим 
особам. 

Дослідженням питання щодо впровадження системи контролю 
розрахунків з бюджетом займалися такі вітчизняні автори, як І. І. Бабіч, 
М.Т. Білуха, Н. Г.Виговська, К. К. Уллубієва, О. А. Кушніренко [3], М. Д. Корінько 
[2] та ін. У наукових працях вище названих науковців розглядаються основні 
засади, принципи та методи формування системи контролю в тому числі щодо 
розрахунків із бюджетом за податками і платежами. 

Однією з найважливіших  функцій, які  виконує  бухгалтерський  облік  на 
підприємстві, являється контрольна, а саме: перевірка законності,  достовірності та 
доцільності господарських операцій, що цілком відповідає основним принци-
пам внутрішнього контролю в цілому [2]. 

Для ефективного впровадження системи контролю необхідно регламенту-
вати його основні засади, завдання, заходи у внутрішніх  розпорядчих документах 
(наказах про облікову політику підприємства, розроблених положеннях про 
контроль). Доцільно процес контролю розрахунків за податками на підприємствах 
здійснювати окремо в розрізі кожного сплачуваного податку, дотримуючись 
установленої послідовності (регламентованої внутрішнім розпорядчим доку-
менттом) та з урахуванням особливостей законодавчої бази з питань обліку та 
оподаткування. 

Першим і головним етапом проведення контролю розрахунків з бюджетом  
є його планування (рисунок 1).  

 

 

 

 

 

Рисунок 1. Планування контролю розрахунків з бюджетом* 
*Джерело: узагальнено автором на основі [3] 

 
Вітчизняний науковець О. А. Кушніренко запропонував основні  стадії,  

період та застосовувані види робіт у розрізі податкових  платежів, фактичний  
термін проведення контролю та відповідальних осіб, які здійснювали безпо-
середньо ті чи інші контрольні процедури за окремими податками, відображати 
у Плані-графіку внутрішнього контролю розрахунків за податками (таблиця 1) 
[3]. 

Планування забезпечує 
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Таблиця 1 
План-графік внутрішнього контролю розрахунків за податками  

і платежами на підприємстві* 

Стадія 
процесу 

внутрішнього 
контролю 

Завдання контролю  
та контрольні продери  

Період 
провед
ення  

 

Фактич-
ний  
термін  
прове-
дення  

ПІБ  
Контро-
лера 

 

Примітки

1 2 3 4 5 6 
Організаційна  
(підготовча) 

Попереднє ознайомлення з 
об’єктами контролю; вивчення 
висновку попередньої перевірки, 
ознайомлення зі змінами в 
обліковій політиці підприємства 
стосовно розрахунків за податка-
ми, розподіл контрольних функцій 
між контролерами 

    

Методична  
(дослідна) 

Перевірка визначеного об’єкту за 
одним з двох шляхів – від пер-
винних документів до звітності 
або від звітності до первинних 
документів 

    

Заключна Аналіз отриманих результатів, 
формування висновку за результа-
тами перевірки та пропозицій 
щодо усунення виявлених поми-
лок 

    

Інспекційна Перевірка, наскільки реалізовані 
рішення щодо усунення виявлю-
них недоліків, прийняті на попе-
редній стадії контролю; розробка 
пропозицій щодо усунення 
виявлюних недоліків і порушень 
та запобігання їх виникненню у 
майбутньому; удосконалення 
діючого обліково-контрольного 
забезпечення підприємства 

    

*Джерело: розроблено автором на основі [3] 

Таким чином, в сучасних умовах мінливості податкового законодавства 
контроль за розрахунками з бюджетом є обов’язковим інструментом перевірки 
правильності нарахування та сплати податків. Результати контрольно-
перевірочної роботи підрозділами аудиту свідчать про незадовільний стан 
внутрішнього контролю суб’єктів господарювання. Планування системи 
контролю розрахунків з бюджетом являється невід’ємною частиною 
впровадження внутрішнього контролю даного напрямку. Саме тому, питання 
планування потребує подальшого дослідження з метою вдосконалення для 
застосування його у фінансово-господарській діяльності.   
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ВИТРАТ НА ЗБУТ У СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ  
 

В ринкових умовах господарювання до одного із завдань для вирішення 
управлінським персоналом підприємства віднесено забезпечення ефективної  
діяльності пов’язаної зі збутом готової продукції та формування конкуренто-
спроможної організаційної структури як елементу системи управління нею. 
Виходячи із припису щодо того, що витрати визнаються в обліку, коли існує 
ймовірність зменшення майбутніх економічних вигід, пов’язаних із 
зменшенням активів або зі збільшенням зобов'язань, що може бути достовірно 
визначено. 

З метою підвищення ефективності збуту продукції використовують 
багатоканальні системи реалізації продукції. Кожне підприємство на основі 
маркетингових досліджень ринків збуту своєї продукції визначає структуру 
можливих каналів реалізації, їх зв’язок зі споживачами . 

Визначення поняття “витрати на збут” наводиться у підручниках 
М.Д. Корінька [3], М.Т. Левочко [4], В.П. Пантєлеєва [5], В.В. Сопка [6].  

Для цілей формування єдиного підходу до визначення сутності поняття 
“витрати на збут” пропонуємо під даним терміном розуміти сукупність 
витрачених підприємством ресурсів для забезпечення збуту продукції (товарів, 
робіт, послуг) та проведення рекламних і маркетингових заходів.  

К. Безверхий вважає, що до витрат на збут, можна застосувати поділ 
витрат на «змінні» та «постійні» за відношенням до обсягу реалізованої 
продукції. Для прикладу:  


